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P¥iklad 3

Provést d&leni na 210 stejnych dild. Podle tab. 1.2 se provede toto dé&leni na kruhu s poétem otvori 42 oté-
Zenim d&licim ramenem vidy o 8 otvor(, pfi¢emZ se nepotitd otvor se zasunutou zdpadkou.

Aby nebylo tFeba potitat otvory u kaZdého jednotlivého dlen, jsou na hfideli 38 pfed délicim kotouéem 18
dva pFestavitelni ukazatelé 22, kteff ohrani&i svymi vnitFnimi stranami Zddany potet otvord.

V tomto pfipad& se nastavi ukazatelé podle obr. 4 tak, Ze ohranicuji svymi vnitfnimi stranami na kruhu 42
osm roztedi. PFestaveni ukazateld pro dali d&leni se provede otofenim ve sm&ru 3ipek do &drkované po-
lohy.

Aby bylo Ize nastavit zdpadku rukojeti pFesn& proti Zddanému otvoru na pfisluiném kruhu délictho ko-

toue nebo jemného natofeni obrdb&ného pFedm&tu, je moZno natotit délicim kotoutem 18 povolenim
a utaZenim brzdy 35 pomoci ruéniho kolecka 36.

Diferencidini dé&leni

Tohoto zpisobu d&leni se pouZivd, jestliZe pocet dild je prvotislo nebo neni-li pro Zddané dé&leni na d&licim
kotougi 18 potFebny kruh otvord, tj. nelze-li d&leni provést nepfimym jednoduchym d&lenim.

Diferencidlniho d&leni lze pouZit ve vodorovné poloze v¥etena. Délici kotouge 7 i 18 nesmé&ji byt zajistény
proti oté&eni. Snek 5 musi byt v zdb&ru se $nekovym kolem &. Po poototeni vietena o patfi¢ny dil je nutno
vidy vFeteno zabrzdit Sroubem 8.

Délicim ramenem 19 se rozd&li obvod na v&tsi nebo men3i poZet dili a chyba se opravi natofenim déliciho
kotouge 18. Proto je d&lici rameno spojeno s vietenem vyménnymi ozubenymi koly.

Aby bylo moZné sestavit prevod ozubenych kol mezi vietenem a délicim kotouéem prostfednictvim hFi-
dele 39, nutno do vdlcového otvoru vietena zasunout ndstavek diferencidiniho d&leni 40 a upevnit matici 41.
Na néboj néhonu diferencidlu se nasune lyra | (obr. 8/52) s &epy pro vym&nnd ozubend kola. V tab. 2.1—-2.5
jsou pro Gplnost uvedeny také hodnoty pro nepfimé dé&leni jednoduché, obsaZené jiz v tab. 1.1—1.2.

Potty zubii kol: 24 (2 kola), 25, 26, 28 (2 kola), 30, 32, 40, 44, 48, 56, 64, 72, 80, 86, 88, 100.

P¥iklad 1

Provést dé&leni na 61 stejnych dili. V tab. 2.2 jsou uvedena vym&nnd kola A se 48 a D s 32 zuby. Mezi né se
upevni na lyru jedno vloZené kolo s libovolnym pottem zubd. D&licim ramenem se pak otdgi na kruhu 42
o 28 otvoril. Ve zlomku 28/42 znaéi &itatel 28 potet otvord, o ktery se otd&i délici rameno, a jmenovatel 42
kruh s otvory na délicim kotouti.

P¥iklad 2

Rozdélit obvod na 107 stejnych dila. V tab. 2.2 jsou uvedena vyménnd kola A se 40, B se 48, C s 24, D s 56
zuby bez vloZeného kola. Déleni se provede na kruhu s po¥tem otvord 25 otd€enim dé&lictho ramena vZdy
o 10 otvord.

PFiklad 3

Rozdélit obvod na 318 stejnych dilG. V tab. 2.5 jsou uvedena vym&nnd kola s pottem zubd 56, 28, 48, 24
a otd&eni d&licim ramenem o 3 otvory na kruhu s po&tem otvord 24. Mezi kola C a D se pfipevni na &ep
lyry | vloZené kolo E s libovolnym pottem zubi.

P¥iklad 4

Rozdélit obvod na 295 stejnych dili. V tab. 2.4 jsou uvedena vymé&nnd kola A se 48 a D s 32 zuby a dvé vlo-
Zend kola s libovolnym poétem zubd.
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